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Les Occitanes de Belleperche
Du lundi 31 mai au vendredi 4 juin 2021
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Ces journées organisées conjointement par l’Association pour la Langue et la Culture Occitanes (ALCOc), le Service éducatif de l’Abbaye de Belleperche et la Direction des Services Départementaux de l’Education Nationale, avec le soutien financier du Conseil Départemental de Tarn-et-Garonne, sont l’occasion pour les élèves participants de découvrir des éléments de la culture et de la langue occitanes : chant, contes, musique, jeux d’orientation, atelier de fabrication…

Cette année, en raison du contexte sanitaire, les journées ne pourront pas se dérouler à l’abbaye mais nous vous proposons de la découvrir virtuellement au travers des activités proposées en occitan. 
Cette semaine occitane s’adresse aux élèves de la GS au CM2 de tout le département.

C’est un rendez-vous annuel important dans la programmation culturelle occitane proposée conjointement par la Direction Académique et le Conseil Départemental de Tarn-et-Garonne.
Plusieurs modalités vous sont proposées :

- la première formule vous permet d’accéder à un padlet qui propose d’écouter des contes, des chants, de découvrir des instruments, réaliser la fabrication d’un objet, suivre un parcours d’orientation dans l’abbaye, …. Vous organisez les découvertes comme vous le souhaitez : chaque jour de la semaine ou en banalisant une demi-journée, dans votre classe.
- la deuxième formule permet d’accéder aux activités proposées sur le padlet et de bénéficier d’une intervention en classe (danses ou jeux traditionnels ou chant) menée par un intervenant de l’ALCOC ou un conseiller pédagogique.
Pour participer à cette semaine occitane de Belleperche, nous vous invitons à vous inscrire auprès des conseillers pédagogiques d’occitan cpd-occitan.ia82@ac-toulouse.fr  avant le 20 mai, en précisant la formule retenue. Pour la formule 2, merci de préciser le niveau de classe, la thématique souhaitée pour les interventions, et les impossibilités dans votre emploi du temps.
En attendant de pouvoir revivre les Occitanes de Belleperche, nous espérons amener un peu de Belleperche en occitan jusqu’à vous !
Pour les organisateurs,

La Présidente de l’ALCOC,

Régine Carme
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