STAGE D’INTERVENTION EN ECOLE PRIMAIRE

 (2017 – 2018)

Licence 2 STAPS EDUCATION ET MOTRICITE

CAHIER DES CHARGES

Objet 
- Ce stage d’intervention en Education physique et Sportive concerne les étudiants

de Licence STAPS 2ème année de la spécialité « Education et Motricité ».

Période de mise en stage

· Ce stage s’effectuera au second semestre durant 11 séances, à raison d’une heure d’intervention par semaine, entre janvier et avril : 
· Une journée de contact ou d’observation le jeudi  11 janvier 2018
· 10 séances d’intervention entre le jeudi matin 18 janvier et le jeudi 5 avril 2018.

Préparation du stage
- Les étudiants STAPS auront pris connaissance dans le cadre de leur formation des programmes d’EPS pour le premier degré ; ils auront des connaissances sur les enfants de l’école primaire (psychologie de l’enfant, processus d’apprentissages, capacités physiques du jeune enfant …) et seront informés sur la pédagogie spécifiquement adaptée à l’école élémentaire (adaptation des contenus, des modes de transmission, de la prise en charge d’un groupe de jeunes enfants, différenciation pédagogique …). Ces cours de préparation et de suivi de stage seront assurés par les enseignants du Département STAPS et les étudiants auront un mémoire de stage à rédiger.

-  Les étudiants, avant leur stage, s’engagent :


> À rencontrer le directeur de l’école d’accueil et l’enseignant de la classe où ils interviendront pour définir le projet d’intervention (les étudiants prennent contact fin décembre ou au plus tard la première semaine de janvier avec l’école d’accueil).


> À passer une demi journée dans la classe d’accueil pour observer les élèves, cerner leurs caractéristiques mais aussi pour accéder à un exemple de mise en œuvre pratique d’enseignement en EPS. 

Ils pourront ainsi appréhender les différentes approches du métier de professeur des écoles (polyvalence, pédagogie, transversalité, socle commun…), afin d’élaborer leur éventuel projet professionnel dans le premier degré (concours de Professeur des Ecoles).

- Ils anticiperont les interventions à venir en concertation avec l’enseignant responsable de la classe.

Modalités d’organisation du stage 

- Un appel à candidature est lancé par le CPD EPS auprès de toutes les classes des cycles 2 et 3 du département y compris les écoles de Tarbes. (si possible dans un rayon de 25 kms maximum) 

- Les directeurs d’école retournent les candidatures à Mme Frédérique Tabory (frederique.tabory@univ-pau.fr) responsable de la Licence 2 à l’Université Pau Pays de l’Adour, au plus tard le 20octobre 2017 (tableau joint au courrier électronique de lancement de l’opération et sur lequel les enseignants proposent deux activités si possible dans deux champs d’apprentissage différents selon leur programmation annuelle EPS). 

- Chaque binôme (ou triplette) d’étudiants choisit en accord avec l’enseignant tuteur l’activité qui servira de support aux séances.
- La responsable du Département STAPS communique le planning des interventions avec les choix d’activités à Mr Mouquet Vivien CPD EPS et aux écoles concernées, au moins 15 jours avant la première intervention.

- Les étudiants intervenant sur l’APSA natation doivent être présents à l’agrément organisé au STAPS ou à ceux organisés par le CPD EPS (Calendrier donné au stagiaire par le directeur d’école).
Modalités de déroulement du stage 

- La préparation de l’Unité d’Apprentissage fait l’objet d’un travail de concertation enseignant / étudiants, lors des contacts préalables (rencontre, séance d’observation).

- Lors des interventions des étudiants, l’enseignant reste responsable pédagogique de sa classe, il est présent et veille au bon déroulement de la séance et au respect des règles de sécurité. En aucun cas l’étudiant ne peut être seul avec les élèves, il ne peut en être seul responsable.

- L’enseignant observera le déroulement des séances et pourra être amené à donner des conseils et échanger avec les étudiants dans les différents domaines de compétence. 

- L’enseignant pourra prévoir de mener des séances intermédiaires entre les interventions de l’étudiant, avec la même activité support, en cohérence et en concertation avec l’étudiant.

Retour
Un rendez-vous sera pris entre le Département STAPS et le CPD EPS pour établir un bilan et envisager les suites du partenariat.

